
Call for Papers 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, dovolujeme si vás oslovit s výzvou k zasílání příspěvků na 

mezinárodní konferenci 

Proticírkevní propaganda v dobách nacismu a komunismu 

 

Organizátoři: Památník Terezín a Ústav pro studium totalitních režimů 

Konference je součástí projektu č. DH23P03OVV076, podpořeného Ministerstvem kultury České 

republiky v rámci programu NAKI III. 

Konference se uskuteční 15. října 2026 od 9:30. 

Místo konání: 

Sál kardinála Berana, Arcibiskupský palác, Hradčanské náměstí 56, 118 00 Praha 1- Hradčany 

Konference si klade za cíl přiblížit podoby proticírkevní propagandy v tíživých časech nacistické 

okupace a následně i v dobách komunistické perzekuce po únoru 1948. Zvláštní pozornost bude 

věnována nejen fenoménu proticírkevní propagandy a s ní spojených dezinformací v časech totalitních 

režimů, ale také jednotlivým aktérům, příběhům a důsledkům této snahy o plošnou diskreditaci 

katolické církve. Jedním z důležitých cílů konference bude též sledovat, z jakých zdrojů propaganda 

vycházela, jak hluboce se zakořenila v názorech společnosti a zda ovlivňuje její postoj ke katolické církvi 

i v současnosti. Setkání nabídne příležitost k interdisciplinární diskusi. Uvítáme proto příspěvky z 

nejrůznějších vědních disciplín. Organizátoři konference mají ambici přispět k mezinárodnímu výzkumu 

této problematiky. 

Jednacími jazyky: čeština, slovenština, angličtina. 

Organizační pokyny: Anotace svých příspěvků v rozsahu 200 až 300 slov zasílejte se stručným 

životopisem do 30. března 2026 na e-mailovou adresu: marketa.dolezalova@ustrcr.cz. Délka referátů 

je stanovena na 20 min. O konečném výběru příspěvku rozhoduje organizační výbor. O jejich přijetí či 

nepřijetí do programu vás organizátoři budou informovat do 15. dubna 2026. Přihlášky účastníků bez 

příspěvku přijímáme na téže e-mailové adrese nejpozději do 30. dubna 2026. 

Z konference vzejde též publikační výstup, vzhledem k pozdnímu datu jejího konání prosíme 

naléhavě všechny vystupující, kteří si přejí své příspěvky publikovat, aby nejpozději v den konání 

konference (15. října 2026) odevzdali v el. formě (na flashdisku nebo zaslat na e-mailovou adresu 

uvedenou výše včetně příloh a ilustračních fotografií prostřednictvím Úschovny.cz) úplný český text 

včetně poznámek pod čarou, odkazů, příloh se seznamem pramenů a literatury, abstraktem a 

klíčovými slovy v češtině i v angličtině.  

V případě jakýchkoli dotazů týkajících se přípravy konference nás neváhejte kontaktovat na e-mailové 

adrese: marketa.dolezalova@ustrcr.cz.  Budeme rádi, když přispějete k šíření této výzvy.  

Organizační výbor konference:  

PhDr. Markéta Doležalová (Ústav pro studium totalitních režimů)  

PhDr. Michal Pehr, Ph.D. (Ústav pro studium totalitních režimů) 

PhDr. Ivana Rapavá, PhD. (Památník Terezín) 
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